

筑梦现代化 共绘新图景 稳扎稳打有干头

# 聚焦产业链 发力更精准

## ——冠县上半年招商引资工作回眸

■ 本报记者 张洁  
本报通讯员 王磊

今年以来,冠县聚焦“招商质效突破年”活动,将招商引资作为推动经济社会高质量发展的重要抓手,通过不断创新招商方式、优化营商环境、强化项目服务等措施,取得了显著成效。上半年,全县招商引资到位资金27.57亿元,完成全年任务目标的55.13%,新引进过亿元项目22个,新开工过亿元项目19个,招大引强项目7个。

招商引资就是“栽下梧桐树,引得凤凰来”。但“凤凰”该怎么找?又如何引得“凤凰”来?今年以来,冠县主动“走出去”,把企业“请进来”,扎实开展招大引强攻坚行动,盯目标、强措施,持续激发招商引资活力,以高质量招商引资推动高质量发展。

今年上半年,冠县党政主要负责同志带队赴京津冀、长三角、珠三角等区域开展招商推介15次,拜访中国机械工业联合会、中电集团、金风科技等企业(机构)60余家。同时,围绕现有产业链组建7

个招商小组,各产业链链长带队外出招商35次,引进了一批钢板加工、轴承制造等产业链关联项目,壮大了产业集群、提升了产业竞争力。全县各部门赴北京、江苏、广东、天津等地对接洽谈项目110余次,对接了中联智科高新技术有限公司、深圳威铂热技术有限公司、苏州狮山商务创新区商会等一批知名企业集团及商协会,就生态农业开发、新能源开发、灵芝深加工等项目进行了洽谈,部分项目达成投资意向。邀请接待了中国电建集团、德赛集团、哈轴精密轴承制造有限公司、中粮集团等一批世界500强、中国500强、央企、上市公司来冠县考察洽谈210余次,就央地战略合作、新能源电池、轴承锻造、灵芝大健康产业开发等项目的引进等内容进行了洽谈。

冠县是全国最大的灵芝产销集散地,轴承锻件产量占全国的三分之一以上,彩涂板位居全国同行业第一位,是全国最大的高速设施加工基地,冠州国际陆港将建成区域性新型商贸物流中心。

这些优势,成为冠县产业招商的名片。冠县坚持“招大引强、招新引优”的招商思路,紧盯知名企业、行业龙头和“专精特新”企业,积极开展产业精准招商。3月5日,在苏州举办了2024冠县(苏州)高质量发展双招双引推介会,长三角地区200多家企业参加,参会的相当部分是瞪羚企业、独角兽企业、单项冠军企业。会上,介绍了冠县总体情况,推介了轴承锻造、冠州国际陆港、灵芝以及冠县经济开发区等产业和园区,签约项目12个,签约总额39.96亿元。

4月21日,在厦门举办了“芝气东来 魅力冠县”——2024食用菌全产业链(厦门)创新博览会重要嘉宾联谊会暨冠县灵芝推介会,宣传推介灵芝产业,与中国食品土畜进出口商会食用菌分会战略合作。6月27日,“好品山东 鲁贸全球”中国·冠县2024钢板产业对外开放暨国际精准采购大会成功举办,来自俄罗斯、阿联酋、巴基斯坦、印度等35个国家和地区的100余家采购商齐聚冠县。活动期间,冠县被认证为钢板产业SGS“全球采购基地”并获授牌,100余家海外采购商与冠县114家钢板企业就钢板采买、市场拓展等进行了深入探讨和交流,并深入企业实地考察。



8月17日,工人在东阿阿胶生产车间作业。依托阿胶的产地优势、丰富的中医药传承基础,东阿县加速中医药文化创造性转化、创新性发展,全力争创全国中医药文化传承创新先行区,打造比较优势明显、多业态融合发展的鲁西大健康产业高地。 ■ 本报记者 许金松

## 聊城市人民代表大会常务委员会 关于批准聊城市2023年市级财政决算的决议

2024年8月23日市十八届人大常委会第二十二次会议通过

聊城市第十八届人民代表大会常务委员会第二十二次会议听取了市财政局受市政府委托所作的《关于聊城市2023年财政决算和2024年上半年预算执行情况的报告》和市审计局受市政府委托所

作的《关于聊城市2023年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。会议结合审议审计工作报告,对2023年市级财政决算草案及其报告进行了审查,会议同意市人民代表大会财政经济委员

会提出的审查结果报告,决定批准聊城市2023年市级财政决算。

## 聊城市人民代表大会常务委员会 关于批准聊城市2024年市级预算调整方案的决议

2024年8月23日市十八届人大常委会第二十二次会议通过

聊城市第十八届人民代表大会常务委员会第二十二次会议听取了市政府提交的《关于聊城市2024

年市级预算调整方案(草案)的报告》,审议了相关议案。会议决定批准聊城市2024年市级预算调整

方案。

## 聊城市人民代表大会常务委员会

### 关于接受刘占军、徐霞同志辞去聊城市第十八届人民代表大会常务委员会委员及专门委员会职务的决定

2024年8月23日聊城市第十八届人大常委会第二十二次会议通过

聊城市第十八届人大常委会第二十二次会议,根据聊城市人大常委会主任会议的提请,于2024年8月23日表决通过,决定:

接受刘占军同志辞去聊城市第十八届人民代表大会常务委员会委员、监察和司法委员会主任委员职务的请求;

接受徐霞同志辞去聊城市第十八届人民代表大会常务委员会委员、社会建设委员会主任委员职务的请求。

## 聊城市人民代表大会常务委员会

### 关于接受刘文强同志辞去聊城市人民政府副市长职务请求的决定

2024年8月23日聊城市第十八届人大常委会第二十二次会议通过

聊城市第十八届人大常委会第二十二次会议,根据聊城市人大常委会主任会议的提请,于2024年

8月23日表决通过,决定:

接受刘文强同志辞去聊城市人民政府副市长职务的请求,报聊城市第十八届人民代表大会第五次会议备案。

## 时政动态

### 聊城闪电趣玩城市定向赛开赛

本报讯(记者 张洁 通讯员 郭龙君)8月24日,由聊城市文化和旅游局、山东广播电视台融媒体资讯中心、东昌府区人民政府主办的“两河之约·光岳天下”2024聊城闪电趣玩城市定向赛在聊城水上古城激情开赛,山东广播电视台副台长孙珊,市政协副主席王福祥参加启动仪式。

随着鸣笛令响,来自全国各地的近1500名参赛选手以团队为单位,一同从光岳楼出发。大家以聊城水上古城为赛场,或徒步或骑行,按照线路、线索依次到海源阁、七贤祠、聊城县署等点位打卡,团队协作完成相应任务。大家以城市定向赛的方式漫游聊城,享受运动的同时,近距离领略

“江北水城·两河明珠”的无穷魅力。

2024聊城闪电趣玩城市定向赛立足于水上古城深厚的文化底蕴,将文博场馆、旅游景点、网红打卡地、商业综合体等场景融合于一体,打造3大主题10多条特色路线,沿途设置50多个趣味横生的任务点,参赛选手在挑战自我、快乐游戏、完成任务的过程中,用脚步丈量古城的历史经纬,尽情领略水城的生态之美、人文之美、和谐之美,感受健康运动、团队协作带来的快乐与幸福。活动以赛为媒,打开聊城绚丽的“两河画卷”,开启一场“两河之约”的美好旅程,体验“两河明珠”的别样风采。

### 开发区加快建设现代化产业体系

本报讯(记者 张洁 董金鑫)今年以来,开发区坚持制造业强市战略不动摇,深入实施制造业提质攻坚行动,推动传统产业提质增效、新兴产业培育壮大,加快形成新质生产力,奋力构建现代化产业体系。

今年4月,瀚洋重工年产5万吨大型高端专用设备制造项目拿地即开工建设,总投资10亿元,主要生产乙烯成套设备、精密压力容器等满足陆路运输的中型产品。项目全部投产运营后,预计年产值8亿元以上。“目前项目主体施工已经全部完成,正在进行屋顶和墙立面的施工,预计

十月份全部完工,达到竣工验收条件,明年上半年设备进厂调试,下半年投产运行。”瀚洋重工有限公司高端专用设备制造项目负责人赵夏介绍。

今年以来,开发区聚焦主责主业,坚持稳中求进、以稳促进、先立后破,聚力实施产业提质攻坚突破行动,坚持把实体经济作为高质量发展的重中之重,不断做强传统产业、做大新兴产业、做优未来产业。上半年,技改投资增长56.8%,增速全市第1,规上工业增加值增长19.3%,增速全市第2。

### 聊城市人民代表大会常务委员会公告 (第68号)

聊城市第十八届人大常委会第二十二次会议,根据聊城市人大常委会主任会议的提请,于2024年8月23日表决通过,免去:

杨国勇的聊城市人大常委会研究室主任职务。  
现予公告。  
聊城市人民代表大会常务委员会  
2024年8月23日

### 聊城市人民代表大会常务委员会公告 (第69号)

聊城市第十八届人大常委会第二十二次会议,根据聊城市人民政府市长张百顺的提请,于2024年8月23日表决通过,决定任命:

高恒业为聊城市应急管理局局长。  
决定免去:  
赵松俭的聊城市应急管理局局长职务。  
现予公告。  
聊城市人民代表大会常务委员会  
2024年8月23日

### 聊城市人民代表大会常务委员会公告 (第70号)

聊城市第十八届人大常委会第二十二次会议,根据聊城市监察委员会主任刘元朝的提请,于2024年8月23日表决通过,任命:

李月宏为聊城市监察委员会副主任。  
现予公告。  
聊城市人民代表大会常务委员会  
2024年8月23日

### 聊城市人民代表大会常务委员会公告 (第71号)

聊城市第十八届人大常委会第二十二次会议,根据聊城市中级人民法院院长刘延杰的提请,于2024年8月23日表决通过,免去:

赵曙昉的聊城市中级人民法院审判员职务。  
现予公告。  
聊城市人民代表大会常务委员会  
2024年8月23日

### 聊城市人民代表大会常务委员会公告 (第72号)

聊城市第十八届人民代表大会代表名额为460名,市十八届人大常委会第二十二次会议时,实有代表451名。东昌府区选出的崔宪奎代表调离本辖区,其代表资格自行终止;东昌府区选出的孙吉祥代表因工作变动提交了辞呈,东昌府区人大常委会接受了其辞职请求;冠县选出的崔兆强代表因工作变动提交了辞呈,冠县人大常委会接受了其辞职请求。按照《代表法》的有关规定,以上3名代表的代表资格终止。

根据市委提名,按照《选举法》的有关规定,东昌府区补选张亚、冠县补选徐百祥、高唐补选郭霞为聊城市第十八届人民代表大会代表。聊城市第十八届人大常委会代表资格审查委员会对3名代表的代表资格进行了审查,认为符合法律规定,代表资格有效。现在,聊城市第十八届人民代表大会实有代表451名。  
现予以公告。  
聊城市人民代表大会常务委员会  
2024年8月23日